

## Mením Moje Mesto 2018

V rámci programu bolo podporených 12 verejnoprospešných projektov v Nitre a okolí sumou 50 000 € z participatívneho rozpočtu Mesta Nitra, ktoré je partnerom programu.

### **Kategória IT riešenia**

#### **iNitra – Peter Ernest – 4 300 € (počet hlasov: 223)**

Výsledkom projektu je aplikácia iNitra a webová stránka <https://initra.eu/#/> ktorá výrazným spôsobom zjednoduší obyvateľom, ale aj návštevníkom Nitry, orientovať sa v ponuke športových, ale aj kultúrnych zariadení a udalostí v meste Nitra. Obsahuje prehľadnú databázu športovísk a kultúrnych podujatí v meste Nitra, pričom dôraz je kladený na možnosť vytvárania rezervácií užívateľmi a ich správa prevádzkovateľmi športovísk.

#### **Zelené mesto – Tomáš Belovič – 5 000 € (počet hlasov: 181)**

Zelené mesto je webová aplikácia [zelenemestonitra.sk](http://zelenemestonitra.sk), ktorá umožňuje obyvateľom jednoduchou a modernou formou podieľať sa na výsadbe zelene v meste. Pomocou webu alebo smartfónu môže každý označiť miesto, kde by si prial vysadiť strom. Tieto návrhy Mesto Nitra využije ako inšpiráciu pri sadení nových stromov, zároveň získa databázu, vďaka ktorej získa prehľad o dopyte po zeleni zo strany obyvateľov. Aplikácia umožňuje sledovať, kde je realizovaná nová výsadba.

### **Kategória Verejné priestory**

#### **Ukážková prírodná záhrada – ESORG o.z. – 4 129 € (počet hlasov: 886)**

V areáli ZŠ Kniežata Pribinu v Nitre bola vybudovaná ukážková prírodná záhrada, ktorá obsahuje bylinkovú špirálu, ovocné kríky, stromy, okrasné stromy, záhradné jazierko...nachádzajú sa tu informačné tabule s popisom týchto rastlín, bylín s možnosťami ich využitia. Ukážková prírodná záhrada slúži deťom na exteriérovú výučbu i relax. Záhrada je prístupná verejnosti počas stanovených hodín.

#### **Ruky pre Chrenovú - ZUŠ Jozefa Rosinského v Nitre – 2 700 € (počet hlasov: 827)**

"Ruky pre Chrenovú" sú záverečnou etapou spoločného projektu ZUŠ J. Rosinského v Nitre a Mesta Nitry s názvom "Bárfay medzi nami", ktorého hlavným cieľom bola záchrana, obnova a návrat troch sôch do verejného priestoru mesta na sídlisko Chrenová I. (Nábrevie mládeže, trávnatá plocha medzi

blokami A a B) – Medený kvet, Siréna a Ruky (Pocta hudbe) od nitrianskeho sochára Tibora Bártfaya ako podstatnej súčasti kultúrneho dedičstva z obdobia 60. rokov 20. storočia.

Vyvrcholením projektu bol „Piknik pri Rukách“ – slávnosť spojená s odhalením sochy a piknikom dňa 30. Septembra, ktorého sa zúčastnilo vyše 200 ľudí.

*Projekt vyčerpá prostriedky vo výške 2664,18€.*

### **Zábavné lavičky – Ivan Janček – 5 000 € (počet hlasov: 611)**

Koncept zábavných, originálnych lavičiek (10 ks) zatriktívnil nábrežie rieky Nitry na 3 miestach, medzi Chrenovským a Zoborským mostom. Lavičky sú vtipné, netradičné a lákajúce každého okoloidúceho "vyskúšať" si ich. Nájdete tu Blišu lavičku, folklórnu lavičku, lavičku pre cyklistov, šachistov či športových fanúšikov. Lavičky sa stali jednou z turistických atrakcií mesta.

*Projekt vyčerpá prostriedky vo výške 4999,93€.*

### **Botanické leto - Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre – 4 063 € (počet hlasov: 569)**

Hlavným účelom projektu bolo zatriktívniť prírodné prostredie Botanickej záhrady, ktoré slúži ako zázemie pre odpočinok, rekreačné aktivity a v neposlednom rade má aj edukačnú funkcia. Na ploche 1600 m<sup>2</sup> vysadili 7 letničkových záhonov, ktoré obsahujú informačné tabule s popisom vysadených druhov. Z finančných prostriedkov zakúpili tiež drobný mobiliár (lavičky a odpadkové koše).

*Projekt vyčerpá prostriedky vo výške 4050,80 €.*

### **Ostrov života v meste Nitra - Martin Zemko - Viera Petlušová - Peter Petluš – 2 472,50 € (počet hlasov: 478)**

Projekt bol zameraný na podporu mestskej biodiverzity, predovšetkým opel'ovačov, bez ktorých by život na Zemi zanikol za pár rokov. Prostredníctvom popularizačnej prednášky (4.10.2018, HidePark Nitra) získalo 137 žiakov a ich pedagógov z nitrianskych ZŠ zaujímavé informácie o svete drobného, ale významného hmyzu (so zameraním na opel'ovače). Manuálnou prácou na výrobe hmyzích domčekov a vtáčích krmidiel získali k tejto téme osobnejší vzťah. Hmyzie domčeky a vtáčie krmidlá boli odovzdané zúčastneným školám, čo umožní zvýšiť mikrobiodiverzitu v ich okolí, poslúžia tiež ako didaktická pomôcka.

### **Detský park / oddychová zóna Spojovacia, Staré mesto - Michal Šimonek - Ján Greško - Mária Urbanová – 5 000 € (počet hlasov: 457)**

Zámerom projektu bolo vybudovať priestor pre oddych a pohyb detí, ich rodičov a verejnosť v priestore Starého mesta pod Kalváriou. Z dôvodu protestnej petície tunajších obyvateľov bolo zmenené miesto realizácie. Detský park bol vytvorený na Štefánikovej ul., slávnostne bol otvorený 17.11.2018.

### **FontánaNR - Katedra záhradnej a krajinnej architektúry, SPU Nitra – 5 000 € (počet hlasov: 444)**

Zámerom projektu bolo zlepšiť vzhľad fontány pred budovou súdu v Nitre. Na základe súťaže študentov Katedry záhradnej a krajinnej architektúry SPU bol vybraný víťazný návrh. Ten realizovali samotní autori návrhu. Vytvorená celodrevená inštalácia na fontáne je vizuálny objekt, ktorý má na priestor upozorniť a zároveň slúži na sedenie. Je navrhnutý v troch výškových rovinách, ľudia si tam môžu položiť kávu, či obedár, čítať, ležať a oddychovať. Fontána bola slávnostne skolaudovaná 19.11.2018.

### **Komunitné kompostovisko – Dominika Králiková - 4 070 € (počet hlasov: 443)**

Snahou projektu bolo ukázať ľuďom, že biologický odpad, ktorý produkujú a ktorý je pre mnohých v bežnom živote iba „páchnuou časťou odpadu“, môže poslúžiť ako výborný zdroj živín, poskytujúci výhody nielen pre pôdu, rastliny, ale v konečnom dôsledku pre človeka samého. Kompostovisko sa nachádza na ulici Výstavná, priestor za bytovým domom č. 13. Súčasťou projektu bola osвета obyvateľov predmetného obytného bloku o význame a potrebe kompostovania.

### **Chill out zone - Slovenská poľnohospodárska univerzita v Nitre, FZKI, Katedra zeleninárstva – 4 972 € (počet hlasov: 408)**

V rámci projektu bolo vytvorené chýbajúce "outdoorové" zázemie pre študentov univerzity SPU v Nitre, ale aj širokú verejnosť (trávna plocha za internátom Akademická SPU). Do jeho tvorby boli zapojení samotní študenti. Fakulty záhradného a krajinného inžinierstva SPU Zónu tvorí paletové sedenie so záhonmi bylín, okrasných rastlín a ovocných drevín.

### **Zoberme školu na vzduch - Peter Petluš - Monika Sofková - Martina Zigová – 3 293,50 € (počet hlasov: 404)**

Autori projektu sa rozhodli pretvoriť nevyužívaný priestor átria v exteriéri hlavnej budovy UKF (Tr. A. Hlinku) na moderný a kreatívny priestor pre študentov, pedagógov a návštevníkov. Z prostriedkov grantu zakúpili mobiliár (sedacie vaky, stoličky a stoly, kreslá, hojdacia sieť...) ktorým vybavili predmetný priestor a ktorí študenti radi využívajú. V átriu sa plánujú realizovať podujatia pre verejnosť.